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НОГАЕВА Салтанат Байбубеккызы,
Абай Құнанбаев атындағы мектебінің
қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

[bookmark: _GoBack]ҚАЗАҚСТАН – БЕЙБІТСҮЙГІШ ЕЛ
	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	11.3.6.1 мәтіндегі негізгі ойды анықтап, көтерілген мәселеге баға беру, өзіндік көзқарасын жүйелі, дәлелді жеткізу;
11.5.2.1  оқшау сөздердің қызметін білу,жазба жұмыстарында орынды қолдану

	Сабақтың мақсаты:
	Мәтіндегі негізгі ойды анықтап, көтерілген мәселеге баға береді, өзіндік көзқарасын жүйелі, дәлелді жеткізеді;
Оқшау сөздердің қызметін біледі, жазба жұмыстарында орынды қолдана алады.
ЕББҚ үшін: мәтіндегі негізгі ойды анықтайды, өзіндік көзқарасын жеткізеді.

	Ойлау дағдылары
	Талдау, жинақтау,бағалау


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/
Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3 мин




3 мин
	Ұйымдастыру кезеңі: Сәлемдесу.
(Ұ) “Көңіл күй” әдісі арқылы оқушылар өз көңіл күйлерін смайлик арқылы немесе ауа райы белгілерімен салады. 
Қайталау сұрақтары. «Learning Apps.org» әдісі.
1.Оқшау сөздердің түрлерін ата.
2.Тыңдаушының назарын өзіне аудару үшін қолданылатын сөздер не деп аталады?
3.Сөйлеушінің түрлі көзқарасына байланысты қолданылатын сөздер не деп аталады?
4.Сөйлеушінің түрлі сезімін , көңіл – күйін білдіру мақсатында айтылған сөздің түрін не деп аталады?
5. Оқшау сөздер сөйлемнің басында келсе тыныс белгілері қайда қойылады?
6.Оқшау сөздер сөйлемнің соңында келсе тыныс белгілері қалай қойылады?

	






Дескриптор
1 балл
-Сұраққа жауап береді
ҚБ: «Керемет!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  
	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны

	2 мин
	« Болжау» әдісі
Видеороликті көре отырып, жаңа сабақтың қандай тақырыпта болатынын анықтаңыздар.
Видео көрсетілім көрсетеді. «Қазақстан Бірлік күні» 
	Оқушылар видеоның негізгі ойын анықтау арқылы жаңа сабақтың тақырыбын анықтайды.


	 Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  
	Интербелсенді тақта
Видео ролик



	
Сабақтың ортасы
	Сөздік жұмысы
Мұғалім оқушыларды нақтылыққа, сауатты жазуға, ойын анық айтуға баулиды.
	Айтылым
Бейбітсүйгіш- миролюбивый
Бітімгер-миротворец
Арылту-избавлять
Таяу-ближний
Көкейкесті-актуальный
Үндеу-обращение
	
	11-сынып оқулығы
Жұмыс дәптерлері

Сөздіктер

	7 мин
	№1-тапсырма. «Ойлан, бірік, бөліс» әдісі.
Топтық  жұмыс
Бейбітсүйгіштікке қатысты берілген нақыл сөздер мен мақал- мәтелдердің мағынасы мен мәнін ашып, талдап, түсіндіріңдер.
	Айтылым
Оқушылар
тапсырманы орындайды.Мақал-мәтелдер айтады.Нақыл сөздер айтады.Мәнін ашады.Талдайды.Түсіндіре
Мақал – мәтелдер
1.Ұрыс бар жерде ырыс тұрмайды.
2.Ел боламын десең достас,
Қор болам десең қастас.
3.Досың мың болса аз,
Дұшпаның біреу болса көп.
4.Қас боп жүріп,дос болғанға мақтан.
Дос боп жүріп,қас болғаннан сақтан.
	. Дескриптор:              Жалпы - 3 балл.
-Мақал-мәтелдердің
мәнін ашады.
Талдайды
Топбасшысының «Бағалау парағы» 

	11-сынып оқулығы
Жұмыс дәптерлері

	
7 мин





	2- тапсырма
Топтық  жұмыс. 
«Ой көкпар» әдісі Видеоролик көрсету 
Қаздауысты Қазыбек бидің тағылымды сөзін мұқият тыңдаңыздар. Қандай ой айтылады? Тиісті ақпаратты анықтаңыздар?

ЕББҚ үшін:Тапсырма
Жеке жұмыс
Оқушы қажеттіктеріне қарай қолдау көрсетіп, қосымша түсіндіреді
ЕББҚ (Зейін тапшылығы және гипербелсенділік синдромы (ЗТГС) жеке қолдау көрсетіледі
	Тыңдалым  Айтылым
 Қаз дауысты Қазыбек бидің тағылымды сөзін мұқият тыңдап, қандай ой айтылғанын талқылап, түсіндіреді. Тиісті ақпаратты анықтайды.
1.Елді сыйлау, құрметтеу
2.Екі ел арасындағы жанжалды бейбіт жолмен шешу туралы
3.Қазақтың дәстүрі туралы 
Жазылым  
Тақырып бойынша  «Менталды картаны»  толтырады.

	Дескриптор
3 балл
-Анықтайды
-Баға береді
-Ойын жүйелі,дәлелді жеткізеді 
ҚБ
Стикерлер

Дескриптор
3   балл
-Сөйлем құрайды
«Бутерброд» тәсілі арқылы кері байланыс.


	Интербелсенді тақта
Видео көрсетілім

	
5 мин
	3- тапсырма. «Wordwall.net» әдісі
Жеке жұмыс. Түсіндірме сөздікті пайдаланып, берілген тіркестердің мәнін ашыңыздар
	Айтылым
Түсіндірме сөздікті пайдаланып, берілген тіркестердің мәнін ашады.
Найзаға үкі тағу
Ешкімге соқтықпау
Басымыздан сөз асырмау
Дәм-тұзды ақтау
	Дескриптор:              Жалпы - 4 балл.
-Ойын түсіндіреді
- Мәнін ашады
«Бас бармақ» стратегиясы
	Интербелсенді тақта

	
7 мин




	5-тапсырма. Жеке жұмыс. Берілген оқшау сөздерді қатыстырып, «Әлемге тыныштық керек!» тақырыбына шағын мәтін жазыңдар.
Қажет оқшау сөздер: Отандастар, меніңше, өкінішке орай, сондай-ақ.
	Жазылым
Берілген оқшау сөздерді қатыстырып, «Әлемге тыныштық керек!» тақырыбына шағын мәтін жазады.
Қажет оқшау сөздер: Отандастар, меніңше, өкінішке орай, сондай-ақ сөздерді пайдаланады.
	Дескриптор:              Жалпы - 4 балл.
-Оқшау сөздерді орынды қолданады.
-Шағын мәтін құрайды.

	Слайдтар





Ақ парақтар



	











6 мин
	4 - тапсырма. «ПОПС формуласы» әдісі
Жұптық  жұмыс
Еліміздің бейбітсүйгіш ел екендігін дәлелдейтін фактілерді келтіріп, өз ойларыңызды білдіріңіздер.
Пікір.Өз пікіріңізді бір сөйлеммен айтыңыз.
Дәлел.Өз пікіріңізді үш сөйлеммен дәлелдеңіз.
Мысал.Пікіріңізді өмірмен байланыстырып мысал келтіріңіз.
Қорытынды.Тақырып бойынша қорытынды жазыңыз
	Айтылым
Тапсырмаларды орындайды.
Еліміздің бейбітсүйгіш ел екенін дәлелдейтін фактілерді келтіріп, өз ойларын жеткізеді. 

	Дескриптор
5   балл
-Дәлел келтіреді
-Пікірін жазады
- Мысал келтіреді
- Қорытындылайды

	Ақ парақтар



	Сабақтың соңы
5 мин
Үйге тапсырма
    Бағалау

	Сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың кері байланысын алады. Ой таразы.
Кері байланыс: «ҚҚҚ» кестесін толтырыңыздар
5-тапсырма. 
	Оқушылар бүгінгі сабаққа қорытынды жасайды.
«ҚҚҚ» кестесі
	Қызық

	Қиын
	Құнды

	

	
	



	Бағалау: Топбасшысының қолына алдын ала даярланған дискрипторлары берілген бағалау парағы негізінде жүргізіледі. 
	
Кесте
Ақ парақтар




